
Q.1 एक दंड चंुबक की चंुबकीय �े� रेखाएँ िकसका उपयोग करके नही ंखीचंी जा सकती ंह�?
Ans 1. एक अ� दंड चंुबक

2. लकड़ी का बुरादा

3. चंुबकीय िद�ूचक

4. लोहे का बुरादा

Q.2 अग� 2008 म� भारत सरकार �ारा िशिपंग कॉरपोरेशन ऑफ इंिडया (SCI) को कौन-सा दजा� (status)
�दान िकया गया?

Ans 1. दशर�

2. नवर�

3. िमनीर�

4. महार�

Q.3 15 एक िनि�त तक�  के अनुसार 35 से संबंिधत है। 21 उसी तक�  के अनुसार 49 से संबंिधत है। 27 उसी
तक�  के अनुसार िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

Ans 1. 63

2. 69

3. 65

4. 51

Q.4 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए िजससे :: के बाई ंओर
के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� तथा संबंध, और :: के दाई ंओर के बीच का पैटन� तथा संबंध पर� पर
समान हो?

# : DGJ :: EHK : %

Ans 1. # = WZC, % = LOP

2. # = WXC, % = LOR

3. # = WZC, % = LOR

4. # = MZC, % = LOR
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Q.5 जब वषा� जल का pH मान 5.6 से नीचे चला जाता है, तो इसे सामा�तः  �ा कहा जाता है?

Ans 1. कठोर जल

2. �ारीय वषा�

3. खिनज वषा�

4. अ�ीय वषा�

Q.6 यिद x, y के �ु�मानुपाती है, तथा x = 7 होने पर y = 6 है, तो y = 64 होने पर x का मान �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.7 यिद '×' का अथ� 'जोड़' है, '+' का अथ� 'घटाव' है, '−' का अथ� 'भाग' है और '÷' का अथ� 'गुणा' है, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

14 + 1 ÷ 7 × 32 − 8 = ?

Ans 1. 12

2. 11

3. 14

4. 13

Q.8 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से
संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, अ�र-समूह यु� म� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर
आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. MO – RT
2. JL – OQ
3. DF – IK
4. VW – XZ

Q.9 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर िनि�त
गिणतीय संि�या(ऍं) करने पर दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर िनि�त गिणतीय
संि�या(ऍं) करने पर तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं�ाएँ �ा� होती ह�। िदए गए
िवक� पो ंम� से िकसम�, संि�याओ ंका वही समु� चय है, जैसा नीचे िदए गए समु� चयो ंम� है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

12-60-120-130; 14-70-140-150

Ans 1. 15-75-150-140

2. 13-65-130-120

3. 16-80-160-170

4. 11-55-110-130
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Q.10 यिद जल का अपवत�नांक 1.33 है, तो जल म� �काश की चाल लगभग ___________ होगी।
Ans 1. 2.26×108 m/s

2. 3×108 m/s

3. 1.5×108 m/s

4. 4×108 m/s

Q.11 एक िनि�त कूट भाषा म�,
‘hat tie watch’ को 'zm ph mt' के �प म� कूटब� िकया जाता है,
‘belt bow tie’ को 'la oe zm' के �प म� कूटब� िकया जाता है,
'bow watch clip' को 'oe mt dy' के �प म� कूटब� िकया जाता है।
उस भाषा म� 'hat' के िलए कूट �ा है? (नोट: सभी कूट केवल दो-अ�र वाले कूट ह�।)

Ans 1. ph

2. zm

3. mt

4. oe

Q.12 कालजयी भारतीय उप�ास (classic Indian novel) 'च�कांता' मूलतः  िकस भाषा म� िलखा गया था?
Ans 1. उदू�

2. िह� दी

3. बंगाली

4. तिमल

Q.13 नृ� महो�व के अलावा ‘माम�पुरम’ (‘Mamallapuram’) का मु� आकष�ण �ा है?

Ans 1. आधुिनक कला दीघा�एँ

2. �ानीय ह�िश�

3. मंिदरो ंका �ाप� सौदंय�

4. व�जीव अभयार�

Q.14 िद�ी स�नत म� एक 'इ�ा' (‘iqta’) धारक, जो अपने 'इ�ा' के �शासिनक �मुख के �प म� भी काम
करता था, को ________ नाम िदया गया था।

Ans 1. काजी (qazi)

2. वज़ीर (wazir)

3. मु�� (muqti)

4. ए�रज़ (ariz)

Q.15 चंुबक के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?

Ans 1. चंुबक, उ�री और दि�णी �ुव वाला एक ि��ुव है।

2. एक चंुबक, चंुबकीय �े� के साथ-साथ िवद्युत �े� भी उ�� करता है।

3. एक चंुबक, एक इले�� ॉन को आकिष�त कर सकता है।

4. एक चंुबक म�, उ�री अथवा दि�णी �ुव हो सकता है।

Q.16 84, 126 और 210 का HCF �ात कीिजए।
Ans 1. 70

2. 14

3. 21

4. 42

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.17 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे छोटा है?

Ans 1. 15 : 47

2. 29 : 55

3. 19 : 60

4. 18 : 42

Q.18 मनुर िबंदु A से चलना शु� करता है और पूव� की ओर 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है
और 11 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और
17 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार दाएं मुड़ता है और 1 km ड� ाइव करता है तथा िबंदु P पर �क
जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. दि�ण की ओर 5 km

2. दि�ण की ओर 6 km

3. दि�ण की ओर 3 km

4. दि�ण की ओर 2 km

Q.19 ि�-िव�ापन अिभि�या म� िविश� �प से ___________ का िविनमय होता है।
Ans 1. �ूट� ॉनों

2. इले�� ॉनों

3. �ोटॉनों

4. आयनों

Q.20 िदए गए पदाथ� के एक तार की लंबाई L और अनु��-काट �े�फल A है, िजसका �ितरोध 4 Ω है। समान
पदाथ� से बने L/2 ल�ाई वाले दूसरे तार का �ितरोध िकतना होगा?

Ans 1. 8 Ω

2. 2 Ω

3. 4 Ω

4. 1 Ω

Q.21 राइजोपस जैसे कवक म� िवशेष �जनन संरचनाएं, जो अंकु�रत होकर नए जीव बनाती ह�,
____________ कहलाती ह�।

Ans 1. पराग (Pollens)

2. बीजाणु (Spores)

3. परागकोश (Anthers)

4. मुकुलक (Gemmules)

Q.22 िन�िल�खत म� से कौन-सी, एक सजातीय �ेणी नही ंहै?

Ans 1. CH4 , C2H6 , C3H8 , C4H10

2. C3H7OH , C4H9OH , C5H11OH , C6H11OH

3. C2H2 , C2H4 , C3H6 , C4H8

4. C2H4 , C2H6 , C3H6 , C4H8

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.23 िन� न रै�खक समीकरणो ंके िनकाय का हल � या होगा?

x + y + z = 6, 2x − y + 3z = 14, −x + 2y −z = −2

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.24 H⁺ आयनो ंकी साथ�क सां�ता वाले एक िवलयन का pH मान िकतना होगा?
Ans 1. 7 से कम

2. 7

3. िनधा��रत नही ंिकया जा सकता है

4. 7 से अिधक

Q.25 म�डल ने मटर के पौधो ंम� पु� के रंग और बीज के आकार जैसे िवशेषको ं(traits) का अ�यन िकया। इन
िवशेषको ंको ___________ कहा जाता है।

Ans 1. संतित इकाई (progeny units)

2. ��मान ल�ण (visible characters)

3. �भावी ल�ण (dominant characteristics)

4. आनुवंिशक कूट (genetic codes)

Q.26 िन�िल�खत सं�ा एवं �तीक �ंखला का संदभ� ल� और उसके बाद आने वाले �� का उ�र द�। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 3 8 9 5 £ 6 3 @ 3 % @ 7 * 1 # 2 6 9 2 7 & £ (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?

Ans 1. 5

2. 4

3. 6

4. 3

Q.27 िदए गए �ंजक को सरल कीिजए।

(sin A + cosec A)2 + (cos A − sec A)2 + 3

Ans 1. 1+ tan2A + cot2A

2. 3 + tan2A + cot2A

3. tan2A + cot2A

4. 6 + tan2A + cot2A

Q.28 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवद्युत उपकरण, िन� तापमान बनाए रखते �ए भोजन को प�ररि�त करने म�
मदद करता है?

Ans 1. रेि�जरेटर (Refrigerator)

2. टो�र (Toaster)

3. माइ�ोवेव (Microwave)

4. इले��� क केटल (Electric kettle)
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Q.29 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘x’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘-’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

30 C 48 D 36 B 50 A 20 = ?

Ans 1. −11

2. −14

3. −10

4. −12

Q.30  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 12.97

2. 11.82

3. 11.05

4. 12.59

Q.31 िन�िल�खत जैवमंडलीय भंडार गृहो ं(Biosphere Reserves) का उनसे संबंिधत रा�ो ंसे िमलान कर�।
जैवमंडलीय भंडार गृह रा�
1. नोकरेक a. मेघालय
2. प�ा b. म� �देश
3. मानस c. असम

Ans 1. 1-c, 2-b, 3-a

2. 1-a, 2-c, 3-b

3. 1-a, 2-b, 3-c

4. 1-b, 2-a, 3-c

Q.32 अवतल दप�ण के िलए, दप�ण के सापे� व�ता के� कहाँ ��त होता है?

Ans 1. दप�ण के फोकस िबंदु पर

2. दप�ण के सामने

3. दप�ण के पीछे

4. दप�ण की सतह पर

Q.33 Q की बहन R की पु�ी P है। Q की प�ी S है और S का पु� T है। P का T के साथ �ा संबंध है?

Ans 1. बहन की पु�ी (Sister's daughter)

2. िपता की पु�ी (Father's daughter)

3. िपता की मां (Father's mother)

4. िपता की बहन की पु�ी (Father's sister's daughter)

Q.34 पु�षो ंम� गभ�िनरोधन हेतु श� िचिक�ा �ि�याओ ंम�, िन�िल�खत म� से िकसे अव�� करके शु�ाणु
�ानांतरण रोका जाता है?

Ans 1. वृषण (Testes)

2. अंडाशय (Ovary)

3. िडंबवािहनी नली (Fallopian tubes)

4. शु� वाहक (Vas deferens)
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Q.35 D, E, F, K, L, M और N म से ��ेक की परी�ा स�ाह के अलग-अलग िदन है, जो उसी स�ाह के
सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होती है।
N की परी�ा गु�वार को है। L की परी�ा, N की परी�ा से दो िदन पहले है। F और L की परी�ाओ ंके
बीच केवल चार ���यो ंकी परी�ा है। M की परी�ा, L की परी�ा के बाद िकसी िदन है। D की परी�ा,
E की परी�ा से ठीक पहले वाले िदन है। E और M की परी�ाओ ंके बीच िकतने ���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. चार

2. तीन

3. एक

4. दो

Q.36 यिद िन�िल�खत आंकड़ो ंका मा� 40 है, तो X का मान �ा है?
xi 10 25 70 85

fi 21 X 22 35

Ans 1. 134

2. 112

3. 107

4. 120

Q.37 एक � य�� ने एक व�ु को इसके अंिकत मू� पर पहले d% की छूट और िफर उतने ही सममू� (₹ म)
की एक और छूट देकर ₹533 म बेचा। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹1025 है, तो d का मान �ा है?

Ans 1. 21

2. 29

3. 24

4. 22

Q.38 अिमत, ₹35 �ित kg की दर पर 10 kg चावल खरीदता है और ₹44 �ित kg की दर पर 39 kg चावल
खरीदता है। वह िम�ण को ₹42 �ित kg की दर पर बेचता है। उसकी हािन (₹ म) �ात कीिजए।

Ans 1. 13

2. 8

3. 16

4. 3

Q.39 यिद व�ु को अवतल दपण के सामने उसके व�ता क� (C) से परे रखा जाए, तो बनने वाला �ितिबंब
___________ होगा।

Ans 1. वा�िवक, उ�ा और छोटा

2. आभासी, सीधा और छोटा

3. वा�िवक, उ�ा और बड़ा

4. आभासी, सीधा और बड़ा

Q.40 एक सं� या म 50 % की वृ�� करने पर 2790 �ा�त होता है। वह सं� या ________है।
Ans 1. 5580

2. 1860

3. 3720

4. 930

Q.41 एक ल� वृ�ीय शंकु के आधार की ि��ा 21 m है तथा इसका व� पृ�ीय �े�फल 1914 m2 है। शंकु
का आयतन (m3 म) �ात कीिजए।

Ans 1. 9549

2. 8549

3. 10250

4. 9240
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Q.42 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

FMK HOM JQO LSQ ?

Ans 1. NUR

2. NVS

3. NUS

4. NVR

Q.43 शािलनी अपनी कार से 54 km/h की चाल से 270 km की दूरी और 30 km/h की चाल से 300 km की
दूरी तय करती है। शािलनी की औसत चाल (km/h म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 38

2. 43

3. 47

4. 44

Q.44 संतुिलत रासायिनक समीकरण के िलए िन�िल�खत म� से कौन-सा स� है?

Ans 1. उ�ादो ंम� अिभि�यको ंकी तुलना म� अिधक परमाणु होते ह�।

2. ��ेक प� पर अणुओ ंकी सं�ा सदैव बराबर होती है।

3. ��ेक त� के परमाणुओ ंकी कुल सं�ा समीकरण के दोनो ंओर समान होती है।

4. अिभि�यक का ��मान सदैव उ�ाद के ��मान से अिधक होता है।

Q.45 यह ��, चार अंको ंवाली पाँच िन�ांिकत सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाई ंओर) 5479 3126 6785 9254 1630 (दाई ंओर)
(उदाहरण: 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
नोट: सभी संि�याएँ बाई ंओर से दाई ंओर की जानी चािहए।
यिद दूसरी सबसे बड़ी सं�ा का चौथा अंक, सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ िदया जाए, तो
कौन-सा प�रणाम �ा� होगा?

Ans 1. 8

2. 10

3. 14

4. 12

Q.46 KL91 िकसी िनि�त तरीके से CD66 से संबंिधत है। उसी �कार, MN81, EF56 से संबंिधत है। उसी तक�
का अनुसरण करते �ए OP71 िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. GH46

2. GH56

3. HG56

4. HG46

Q.47 उ�र िदशा की ओर अिभमु�खत 25 िव�ािथ�यो ंकी एक पं�� म�, मनोज दाएं छोर से 15व� �ान पर है।
यिद मनोज के बाई ंओर से हरीश 10व� �ान पर है, तो पं�� के बाएं छोर से हरीश िकस �ान पर है?

Ans 1. 1ले

2. 2रे

3. 3रे

4. 4थे
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Q.48 जब कोई धातु और स��ू�रक अ� एक दूसरे के साथ अिभि�या करते ह�, तो धातु हाइड� ोजन को
िव�ािपत कर देती है, जो िक सि�यता �ेणी (reactivity series) म� उ�तर होती है। उस धातु की
पहचान कीिजए िजसके िलए हाइड� ोजन गैस का बुद्बु� (bubbling) सबसे ती� होगा।

Ans 1. मै�ीिशयम

2. ऐलुिमिनयम

3. िज़ंक

4. आयरन

Q.49 जून 2024 म� िकस IIT के िव�ािथ�यो ंऔर �ोफेसरो ंने एक अिभनव (innovative) अि� बचाव ड� ोन
िवकिसत िकया है?

Ans 1. IIT धारवाड़

2. IIT मंडी

3. IIT म�ास

4. IIT िद�ी

Q.50 राम और रमेश की आयु का योग 48 वष� है। चार वष� पहले राम की आयु, रमेश की आयु से तीन गुनी थी।
अब से पाँच वष� बाद रमेश की आयु िकतनी होगी?

Ans 1. 19 वष�

2. 18 वष�

3. 14 वष�

4. 21 वष�

Q.51 िन�िल�खत म� से कौन-सा �ाथिमक कारण है िक सम� त ब�कोिशकीय जीव खंडन �ारा �जनन नही ं
करते ह�?

Ans 1. वे एककोिशकीय होते ह�।

2. उनकी कोिशकाएँ िशिथल �प से संगिठत होती ह�।

3. उनम� ऊतको ंऔर अंगो ंम� संगिठत िवशेष कोिशकाएँ होती ह�।

4. उनम� कोिशकाओ ंका या���क िव� यास होता है।

Q.52 यिद A : B = 1 : 3, B : C = 4 : 3 और C : D = 6 : 7 है, तो A : B : C : D िकतना होगा?
Ans 1. 8:24:16:21

2. 8:24:18:21

3. 6:24:18:21

4. 8:22:18:21

Q.53 1927 म� एक शहर की जनसं�ा 232300 थी। यिद इसकी जनसं�ा म� लगातार दो दशको ंतक, ��ेक
दशक म� 30% की वृ�� होती है, तो 1947 म� शहर की जनसं�ा िकतनी थी?

Ans 1. 392587

2. 392592

3. 392585

4. 392583
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Q.54 एक �� िदया गया है िजसके बाद I और II से �मांिकत दो कथन िदए गए ह। पहचान कीिजए िक कौन-
सा/से कथन, �� का उ�र देने के िलए पया� है/ह।

��: A, B, C, D और E उ�र की ओर अिभमुख होकर एक सीधी रेखा म बैठे ह। बाएं िसरे पर कौन बैठा
है?
(I) A, E के दाएं चौथे �ान पर बैठा है।
(II) B और C के बीच ठीक 1 ��� बैठा है।

Ans 1. कथन I और II दोनो,ं �� का उ�र देने के िलए पया� ह, िकंतु पृथक �प से पया� नही ंह।

2. कथन II म िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया� है, जबिक कथन I म िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया� नही ंहै।

3. कथन I और II दोनो,ं �� का उ�र देने के िलए पया� नही ंह।

4. कथन I म िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया� है, जबिक कथन II म िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया� नही ंहै।

Q.55 250 और 450 के बीच वे सं�ाएं जो 8, 12 और 18 से िवभा�य ह, उनका योगफल िकतना है?

Ans 1. 1008

2. 936

3. 1152

4. 1080

Q.56 िन� नांिकत �ृंखला म ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

160 151 141 130 118 ?

Ans 1. 105

2. 101

3. 95

4. 91

Q.57 5 फरवरी 2024 से 6 अ�ैल 2024 तक की अविध के िलए 5.25% �ित वष �ाज दर पर ₹4000 पर
साधारण �ाज (िनकटतम पूणाक ₹ म) �ात कीिजए।

Ans 1. 34

2. 33

3. 35

4. 36

Q.58 एक दुकानदार, िकसी पंखे पर उसके �य मू� से 25% अिधक मू� अंिकत करता है और उस पर 10%
की छूट देता है। यिद वह ₹117 का लाभ अिजत करता है, तो पंखे का अंिकत मू� (₹ म) �ात कीिजए।

Ans 1. 896

2. 1346

3. 1308

4. 1170

Q.59 मानव नर जनन कोिशका म गुणसू�ो ंकी सं�ा िकतनी होती है?

Ans 1. 46 गुणसू�

2. 46 यु�  गुणसू�

3. 23 यु�  गुणसू�

4. 23 गुणसू�

Q.60 35 पु�ष िकसी काय को 48 िदन म पूरा कर सकते ह। उसी काय को 21 िदन म पूरा करने के िलए िकतने
पु�षो ंकी आव�कता होगी?

Ans 1. 80

2. 79

3. 72

4. 77
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Q.61 220-V लाइन पर, 5 A �वािहत करने के िलए आव�क 176-Ω �ितरोधको ं(समांतर �म म) की सं�ा
िकतनी होगी?

Ans 1. 2

2. 4

3. 8

4. 16

Q.62 छह अंको ंवाली एक सं�ा 91 से िवभा� है। यिद इस सं�ा म 143 जोड़ा जाता है, तो प�रणामी सं�ा
िन�िल�खत म से िकस सं�ा से िवभा� होगी?

Ans 1. 7

2. 11

3. 13

4. 91

Q.63 दो ���यो ंकी आयु म 24 वष का अंतर है। यिद 6 वष पहले, दोनो ंम से बड़े की आयु, छोटे की आयु की
चार गुना थी, तो उनकी वतमान आयु �ात कीिजए।

Ans 1. 12 और 36 वष

2. 15 और 39 वष

3. 16 और 40 वष

4. 14 और 38 वष

Q.64 ि�-िव�ापन अिभि�या म �ा होता है इसका सव��म ढंग से वणन िन�िल�खत म से कौन सा कथन
करता है?

Ans 1. एक यौिगक, सरल पदाथ� म टूट जाता है।

2. परमाणुओ ंके बीच इले�ॉनो ंका �ानांतरण होता है।

3. दो त� िमलकर एक यौिगक बनाते ह।

4. दो यौिगको ंके आयन �ान बदलकर दो नए यौिगक बनाते ह।

Q.65 अं�ेजी वणमाला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह और इस �कार एक �ुप बनाते ह। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, अ�र-समूह म �ंजन/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans 1. HPSX

2. KSVA

3. CKNS

4. ENPU

Q.66 B, C, E, F और H की लंबाई अलग-अलग है। B, C से अिधक लंबा है। केवल E, F से छोटा है। H, B से
अिधक लंबा है। िकतने ��� C से अिधक लंबे ह?

Ans 1. एक

2. दो

3. तीन

4. चार

Q.67 भारतीय संिवधान के िन�िल�खत म से िकस अनु�ेद म कहा गया है िक रा�ीय राजधानी �े� के िलए
एक िवधानसभा होगी और ऐसी िवधानसभा की सीट रा�ीय राजधानी �े� के �े�ीय िनवाचन �े�ो ंसे
��� िनवाचन �ारा चुने गए सद�ो ंसे भरी जाएंगी?

Ans 1. अनु�ेद 239 AA

2. अनु�ेद 239 AB

3. अनु�ेद 239 B

4. अनु�ेद 239A
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Q.68 यांि�क रोध (mechanical barrier) गभिनरोधक िविध, िन�िल�खत म से िकस रोग की रोकथाम के िलए
उपयोग की जाती है?

Ans 1. टीबी (TB)

2. एड्स (AIDS)

3. टाइफॉइड (Typhoid)

4. मले�रया (Malaria)

Q.69 दो नल एक टंकी को �मशः  2 घंटे और 53 घंटे म भर सकते ह। एक तीसरा नल इसे 53 घंटे म खाली कर
सकता है। यिद सभी नलो ंको एक साथ खोल िदया जाए तो खाली टंकी को भरने म िकतना समय (घंटे म)
लगेगा?

Ans 1. 5

2. 2

3. 3

4. 4

Q.70 भारत के रा�पित �ारा रा�सभा के िकतने सद�ो ंको मनोनीत िकया जाता है?

Ans 1. 12

2. 15

3. 8

4. 10

Q.71 एक मोह�े के 10 प�रवारो ंम ब�ो ंकी सं�ा 2, 1, 3, 4, 2, 3, 5, 1, 1, 3 है।
�ित प�रवार ब�ो ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 2.8

2. 2.4

3. 3

4. 2.5

Q.72 �ाड लीडस सिमट (Quad Leaders' Summit) के संबंध म, िन�िल�खत म से कौन-सा/से कथन सही
है/ह?

1) �ाड लीडस सिमट का आयोजन 2024 म िवलिमंगटन (अमे�रका) म िकया गया।
2) वष 2024 म समूह के गठन के 22 वष पूरे हो गए।
3) भारत, 2025 �ाड लीडस सिमट की मेजबानी करेगा।

Ans 1. केवल 1 और 2

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 3

4. केवल 1

Q.73 इले��क वाहनो ंको अ�कािलक सहायता �दान करने के िलए माच 2024 म इले��क मोिबिलटी
�ो�ाहन योजना िन�िल�खत म से िकस मं�ालय ने शु� की?

Ans 1. कॉप�रेट काय मं�ालय

2. भारी उ�ोग मं�ालय

3. सड़क प�रवहन और राजमाग मं�ालय

4. पयावरण, वन और जलवायु प�रवतन मं�ालय

Q.74 यिद वो�ता ��र रखते �ए प�रपथ के �ितरोध म वृ�� की जाए, तो िवद्युत-धारा पर �ा �भाव पड़ेगा?
Ans 1. दोगुनी हो जाएगी

2. घटेगी

3. ��र रहेगी

4. वृ�� होगी
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Q.75

Ans 1. 150°
2. 130°
3. 65°
4. 75°

Q.76 1 से 95 तक की सभी �ाकृितक सं�ाओ ंका औसत िकतना है?

Ans 1. 47.5

2. 48.5

3. 49

4. 48

Q.77 िकसी िनि�त धनरािश पर दूसरे वष के िलए अिजत �ाज ₹3726 है और �ाज दर 15% वािषक है, जो
वािषक �प से च�वृ��त होती है। धनरािश �ात कीिजए।

Ans 1. ₹20885

2. ₹21600

3. ₹21185

4. ₹20835

Q.78 अपवतनांक के संबंध म िन�िल�खत म से कौन-सा कथन स� है?

Ans 1. कांच का अपवतनांक 1 से कम होता है।

2. िनवात म, अपवतनांक केवल �काश की चाल पर िनभर करता है।

3. जल का अपवतनांक सदैव 1 से अिधक होता है।

4. िकसी िदए गए मा�म का अपवतनांक �काश की तरंग दै� से �तं� होता है।

Q.79 एड्स के संबंध म िन�िल�खत म से कौन-सा कथन अस� है?

Ans 1. एड्स, म�र के काटने से फैल (transmit) सकता है।

2. एड्स, शरीर की �ितर�ा �णाली को �भािवत करता है।

3. एड्स, एचआईवी वायरस के कारण होता है।

4. सुरि�त यौन संबंध के अ�ास से एड्स को रोका जा सकता है।

Q.80 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹16440 है। यिद उनके मू�ो ंका अनुपात 3:5:7 है, तो सबसे
स�ी व�ु का मू� (₹ म) �ात कीिजए।

Ans 1. 3288

2. 5480

3. 7672

4. 9864

Q.81 अं�ेजी वणमाला �म के आधार पर, GJBF एक िनि�त तरीके से ILDH से संबंिधत है। JMEI उसी तरीके
से LOGK से संबंिधत है। समान तक का अनुसरण करते �ए, MPHL िन�िल�खत म से िकससे संबंिधत
है?

Ans 1. ROJN

2. ORJN

3. RONJ

4. ORNJ
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Q.82 भारतीय संिवधान के अनु�ेद 21 के अंतग�त िन�िल�खत म� से कौन-सा अिधकार जीवन के अिधकार का
िह�ा नही ंहै?

Ans 1. संपि� का अिधकार

2. आजीिवका का अिधकार

3. िनः शु� कानूनी सहायता का अिधकार

4. िनजता का अिधकार

Q.83 दी गई �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
78 79 83 92 108 ?

Ans 1. 132

2. 135

3. 133

4. 134

Q.84 वािष�क िव�ीय िववरण 2024-25 के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन गलत है?

1) बजट 2024-25 चार जाितयो ंपर क� �ि�त होगा।
2) अगले 2 वष� म� देश भर म� 1 करोड़ िकसानो ंको �माणन और �ांिडंग �ारा समिथ�त �ाकृितक खेती
शु� की जाएगी।
3) 20,000 आव�कता-आधा�रत जैव-इनपुट संसाधन क� � �ािपत िकए जाएंगे।
4) प�रणाम उ�ुख �ि�कोण के साथ हब और �ोक �व�ा म� 1,000 औ�ोिगक �िश�ण सं�ानो ंको
आधुिनक तरीके से िवकिसत िकया जाएगा।

Ans 1. केवल 4

2. केवल 3

3. केवल 2

4. केवल 1

Q.85 िहंदु�ान सोशिल� �रप��कन एसोिसएशन (HSRA) की �ापना 1928 म�, िन�िल�खत म� से िकस
शहर म� की गई थी?

Ans 1. लाहौर

2. पुणे

3. िद�ी

4. कलक�ा

Q.86 िनषेचन के बाद फल म� �ा िवकिसत होता है?

Ans 1. अंडाशय

2. परागकोश

3. वित�का�

4. वित�का

Q.87 दो सम�प ि�भुजो ंकी दो संगत भुजाओ ंकी लंबाइयो ंका अनुपात 17 : 13 है। उ���खत �म म�, इन
दोनो ंि�भुजो ंके �े�फलो ंका अनुपात �ात कीिजए।

Ans 1. 289 : 169

2. 17 : 13

3.

4. 290 : 170
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Q.88 अल��िगक जनन के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� है?

Ans 1. इसके िलए जिटल �जनन अंगो ंकी आव�कता होती है।

2. इसम� दो जनक जीव संल� न होते ह�।

3. इसके प�रणाम��प संतित, आनुवंिशक �प से जनक के समान होती है।

4. इसके िलए िनषेचन की आव�कता होती है।

Q.89 क� �ीय ब�क �ारा वािण��क ब�को ंकी आरि�त आव�कता अनुपात को बढ़ाने का �ाथिमक कारण
कौन-सा है?

Ans 1. अथ��व�ा म� मु�ा आपूित� को कम करना

2. अथ��व�ा म� मु�ा आपूित� को बढ़ाना

3. वािण��क ब�को ंकी लाभ�दता को कम करना

4. ब�को ंको अिधक ऋण देने के िलए �ो�ािहत करना

Q.90 बेिकंग पाउडर और बेिकंग सोडा म� �ा अंतर होता है?

Ans 1. बेिकंग पाउडर, बेिकंग सोडा और हाइड� ो�ो�रक अ� ल का िम�ण है।

2. बेिकंग पाउडर, बेिकंग सोडा और टाट��रक अ� ल का िम�ण है।

3. बेिकंग सोडा, बेिकंग पाउडर और हाइड� ो�ो�रक अ� ल का िम�ण है।

4. बेिकंग सोडा, बेिकंग पाउडर और टाट��रक अ� ल का िम�ण है।

Q.91 P, Q, R, S, T और U एक गोलाकार मेज के प�रत: मेज के क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T के
बाई ंओर तीसरे �ान पर U बैठा है। Q के दाई ंओर दूसरे �ान पर R बैठा है। T का िनकटतम पड़ोसी Q
नही ंहै। R का िनकटतम पड़ोसी P नही ंहै। Q के बाई ंओर तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. P

2. T

3. S

4. U

Q.92 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई
जानकारी स� है, भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, िन�य
कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से
अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी जल, तरल पदाथ� ह�।
सभी तरल पदाथ�, रस ह�।
सभी रस, फल ह�।

िन�ष�:
(I) सभी जल, फल ह�।
(II) कुछ फल, तरल पदाथ� ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

2. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

3. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

Q.93 कंडोम, गभ�िनरोधक की अवरोध िविध होने के अलावा, िन�िल�खत म� से िकस उ�े� को पूरा करता है?

Ans 1. �चा से �चा के संपक�  से फैलने वाली बीमा�रयो ंको रोकना

2. गोनो�रया (gonorrhoea) जैसे STDs के संचरण को रोकना

3. यौन इ�ा को कम करना

4. गोनो�रया जैसे STDs के संचरण म� सहायता करना
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Q.94 किपल परमार ने पैरािलंिपक गे� 2024 म, िकस खेल म भारत को पहला पदक िदलाकर इितहास रचा?
Ans 1. तलवारबाज़ी (Fencing)

2. जूडो (Judo)

3. िनशानेबाज़ी (Shooting)

4. टेबल टेिनस (Table Tennis)

Q.95 A और B के बीच की दूरी 1253 km है। चमन, A से B तक 93 km/h की चाल से जाता है और िफर 95
km/h की चाल से वापस A तक आता है। चमन की औसत चाल �ात कीिजए। (दो दशमलव �ान तक
पूणािकत कीिजए)

Ans 1. 90.46 km/h

2. 93.99 km/h

3. 103.98 km/h

4. 94.47 km/h

Q.96 अं�ेजी वणमाला �म के आधार पर दी गई �ंखला म �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

TUR FGD RSP DEB ?

Ans 1. PNQ

2. NPQ

3. NQP

4. PQN

Q.97 ि�िव�ापन अिभि�या म जब सोिडयम �ोराइड और िस�र नाइटेट को िमलाया जाता है तो �ा
प�रणाम होता है?

Ans 1. जल का िनमाण (Formation of water)

2. गैस का िनमाण (Formation of a gas)

3. लवण का िनमाण (Formation of a salt)

4. अव�ेप का िनमाण (Formation of a precipitate)

Q.98 चार �मागत िवषम सं�ाओ ंका औसत 36 है। इनम से सबसे बड़ी सं�ा कौन-सी है?

Ans 1. 41

2. 39

3. 43

4. 37

Q.99 धावन सोडा का आणिवक सू� कौन-सा है?

Ans 1. Na2CO3·10H2O

2. Na2CO3

3. NaCl

4. NaHCO3

Q.100 एक िनि�त कूट म,
‘red blue green’ को ‘dy ph mt’ के �प म कूटब� िकया जाता है,
‘blue violet black’ को ‘lp ph st’ के �प म कूटब� िकया जाता है और
‘black red white’ को ‘st bq dy’ के �प म कूटब� िकया जाता है।
सभी कूट केवल दो अ�र वाले कूट ह।
white को िकस �प म कूटब� िकया गया है?

Ans 1. bq

2. ph

3. st

4. dy
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